
Библиографический список к выставке  

«ВТОРАЯ ЖИЗНЬ: СОХРАНЕНИЕ И РЕСТАВРАЦИЯ СЕМЕЙНЫХ РЕЛИКВИЙ» 
 

Владельческие знаки: из истории экслибриса 
 

Книга в России. Ч. 1 / под ред. В.Я. Адарюкова и А.А. Сидорова.  

М. : Гос. изд., 1924. 

Шифр: Бп К 1800/К-532/1 

 

Ekslibris bibliotek publicznych na Dolnym Śląsku : katalog.  

Wrocław, 1971. 79 с. 

Шифр: Э АлИс587-53/1-1 

Экслибрис публичных библиотек Нижней Силезии: каталог. 

 

Экслибрис : из коллекции Библиотеки книжной графики : [альбом].  

СПб. : [б. и.], 2013. 52 с. 

Шифр: Э АлИс587-63/2-76 

 

Дружинин П.А. Русский геральдический суперэкслибрис = Russian heraldic book-

stamps = Armorial du bibliophile russe = Das russiche wappen superexlibris : [альбом].  

М. : Древлехранилище, 2000. 225 с.  

Шифр: Э АлИс587-63/2-42а 

 

Ex libris : [catalogo] / Ripartizione cultura, Bibl. comunale di Milano;  

A cura di Gian Franco Grechi.  

Milano : Maotta, 1981. 107 с. 

Шифр: Э АлИс587/2-53 

Экслибрис: [каталог]. 

 

Богомолов С.И. Российский книжный знак, 1700-1918 / изд. 2-е, испр. и доп.  

М. : Минувшее, 2010. 959 с.  

Шифр: Э АлИс587-63/2-70а 

 

Реставрация и восстановление книг 
 

Шувалов Ф.В. Руководство по переплетному мастерству / 2-е изд., пересмотр. и доп.  

М. : т-во И.Д. Сытина, 1911. 52 с., 39 ил. 

Шифр: 20.81.8.291 

 

Федоров П.А. Домашний переплетчик : Практ. руководство к переплет. мастерству 

для любителей и самообучения : Сост. по Adam, Bosquet, Lenormand и др. техник  

П.А. Федоров. – 3-е изд., испр. и доп.  

СПб. : В.И. Губинский, 1911. 242 с., 200 ил. 

Шифр: 133/3277 

 

Симонов Л.Н. Переплетное мастерство и искусство украшения переплета :  

Художеств. стили, чистка, исправление и хранение книг  

/ [соч.] д-ра Л.Н. Симонова, при содействии переплет. мастерской Э. Ро (E. Rau).  

СПб. : тип. Е. Евдокимова, 1897. 464 с., 12 л. цв. ил.  

Шифр: 129/1232 

 



Французский новый картонщик или Руководство к приготовлению из картона более 

1000 употребительных в общежитии предметов, как то: картонных папок, 

портфелей, баульчиков, игрушек, кукол, изделий из папье-маше, масок и проч...  

М. : тип. В. Готье, 1867. 376 с. 

Шифр: 128/4751 

 

Ларкин Н. Как самому переплетать книги : Практ. руководство к переплетанию книг.  

СПб.; М. : Т-во М.О. Вольф, 1913 (Санкт-Петербург). 16 с.  

(Библиотека полезных знаний [и занятий; №] 23). 

Шифр: 37.54.4.105 

 

Пирагис Л.Ю. Кустарь-лудильщик разных металлических вещей : Практ. 

руководство к изуч. различ. методов лужения и паяния самоваров, кастрюль, 

чайников и т.п… 

СПб. : Друг кустаря, 1910. 36 с. 

Шифр: 34.87.5.343 

 

Реставрация и восстановление книг 
 

Анурьев И. Как переплетают книги : Опыт ознакомления детей нач. шк.  

с переплет. ремеслом / 4-е изд., испр. и доп.  

Вологда : тип. А.В. Гудкова-Белякова, 1894. 68 с., 19 ил. 

Шифр: 18.279.1.445/2 

 

Наставление как переплетать книги, не отдавая их переплетчику.  

СПб. : тип. Штаба Отд. корпуса внутр. стражи, 1856. 65 с.  

(Карманная хозяйственная библиотека; № 8). 

Шифр: 18.104.5.61 

 

Введенский Д.И. Начинающий переплетчик: Практическое руководство по  

переплету книг : с рис.  

М.; Л. : Гос. изд-во, 1929 (Москва: тип. Красный пролетарий). 48 с. 

Шифр: 84/1321 

 

Ирошников Ю.П., Ирошникова И.Г.  

Переплет и реставрация книг в домашних условиях.  

М. : Книга, 1991. 125 с. 

Шифр: 91-2/1577 

 

Архангельский А.И. Как переплетать книги домашним способом без особых 

переплетных инструментов / сост. А.А. Как я выучился переплетать книги по этой 

книжке / сост. М. Новиков.  

М. : тип. т-ва И.Д. Сытина, 1900. 23 с. 

Шифр: 20.98.3.232а 

 

Средневековый книжный переплет : история, материалы и техника, принципы 

реставрации : учебное пособие : для специальностей N 020900 – Искусствоведение,  

N 021000 – Музеология.  

М. : издательский центр РГГУ, 2005. 82 с., [29 л. ил.]. 

Шифр: 2006-3/11532а 

 

 



Мейер Н. Как самому переплести книгу : Крат. практ. руководство изуч. переплет. 

искусства для молодых любителей / 2-е изд., испр. и доп.  

СПб. : А.Ф. Сухов, 1912. 24 с. 

Шифр: 34.87.5.652 

 

Веркин И.С. Юный переплетчик : Как самому переплести кн.  

/ с 65 рис., исполн. худ. И.М. Москалевым.  

Харьков : Юный Ленинец, 1925. 112 с. (Б-ка "Юного ленинца" ; № 34).  

Шифр: 128/3842 

 

Лубны-Герцык Е.И. Как переплетать книги.  

М. : Молодая Гвардия, 1930. 43 с., [2] с. объявл. 

(Библиотека журнала "Знание-сила"; Серия: В помощь техническим кружкам).  

Шифр: 30-8/5224а 

 

Эвнина С.И., Греховодов Н.Н. Справочник любителя книги.  

Челябинск : Кн. изд-во, 1960. 183 с. 

Шифр: 60-1/558а 

 

Организация и хранение домашней библиотеки   
 

Главный склад шведско-американской конторской мебели (Петербург). 

Усовершенствованные книжные шкафы (Американской системы)  

/ Гл. склад швед.-амер. контор. мебели.  

[Пг.], ценз. 1916. 12 с. 

Шифр: 34.106.7.80 

 

Cockerell D. Bookbinding, and the care of books : A text-book for book-binders and 

librarians / with drawings by N. Rooke ... – 4th ed.  

London [etc.] : I. Pitman & sons, Ltd., 1924. 350 с., из них 8 с. объявл.; 8 л. ил.  

Шифр: Б 7970/С666 

Переплетное дело и уход за книгами: Учебник для переплетчиков и библиотекарей. 

 

Инструкция по научно-технической обработке документальных материалов фондов 

личного происхождения : [Утв. в 1958 г.] / Гл. архивное упр. МВД СССР.  

Акад. наук СССР. Отд. культ.-просвет. учреждений М-ва культуры СССР.  

М. : Б. и., 1958. 52 с. 

Шифр: 59-6/245а 

 

Анучин Н. Как устроить свою домашнюю библиотеку : Практ. руководство для 

устройства домаш. б-ки. 

СПб.; М. : т-во М.О. Вольф, 1913 (Санкт-Петербург). 24 с.  

(Библиотека полезных знаний; 9). 

Шифр: 40.20.9.18а 

 

Безопасный стенной шкаф Lowrie для хранения денег, драгоценностей, документов 

и других вещей и защиты их от воров и пожара у себя в доме.  

СПб. : Т-во худож. печати, [1913]. 36 с.  

Шифр: 43.16.9.593 

 

 

 

 



В помощь организации домашних библиотек : (Памятка для библ. работника)  

/ Моск. обл. б-ка.  

М. : Б. и., 1960. 5 с. 

Шифр: Б 9100/В115 

 

Панов А.В. Домашние библиотеки : Опыт составления сист. указ. кн. для 

самообразования. – 2-е изд., испр. и значит. доп.  

Саратов : В.К. Самсонов, 1903. 95 с. 

Шифр: 34.48.6.264 

 

Методические рекомендации по научно-технической обработке документальных 

материалов фондов личного происхождения / Гл. арх. упр. при Совете Министров 

СССР. М-во культуры СССР. Архив АН СССР.  

М. : Б. и., 1971. 112 с. 

Шифр: 71-5/5859а 

 

Организация и хранение домашней библиотеки   

 
Ильина О.Н. Изучение личных библиотек в России : материалы к указателю  

литературы на русском языке за 1934 – 2006 годы.  

СПб. : Сударыня, 2008. 501 с.  

Шифр: С 2014-2/139 

 

Раджабов Д. Какой должна быть личная библиотека : (Советы в помощь  

любителям кн.).  

Душанбе : Ирфон, 1985. 29 с. 

Шифр: Тадж/2-8112а 

 

Довгоборец Н.И., Осипов В.О., Иванова Е.Ю.  

Что нужно знать каждому о домашней библиотеке / под ред. В.О. Осипова.  

М. : Книга, 1976. 47 с. 

Шифр: Б 9100/Ч-805 

 

Осипов В.О. Личная библиотека : В помощь начинающему собирать книги.  

М. : Искусство, 1954. 56 с. 

Шифр: Б 9100/О-74 

 

Петроски Г. Книга на книжной полке / пер. с англ. Л. Оборина.  

М. : Изд-во Студии Артемия Лебедева, 2015. 412 с.  

Шифр: Б 2015/П-31 

 

Склад шведско-американской конторской мебели (Москва). Карточная система : 

[Карточки, ящики, шкафы, индикаторы. Описание и условия продажи]  

/ Склад шведско-американской конторской мебели. Москва.  

[М., ценз. 1917]. 30 с. 

Шифр: 37.60.1.319 

 

Brown M.W. Mending and repair of books / comp. by M.W. Brown ... – 2d ed.  

Chicago : American library association publishing board, 1910. 22 с.  

(Library handbook ; № 6). 

Шифр: Б 7970/В879 

Починка и ремонт книг. 

 



Прейс-курант составных библиотечных шкафов "Верникэ" : девиз их :  

Всегда готовы – никогда не окончены!  

М. : Типо-лит. Т-ва И.Н. Кушнерев и К°, ценз. 1901. 7 с. 

Шифр: 34.52.4.1792 

 

В.Я. Адарюков и А.Ф. Смирдин  
 

Адарюков В.Я., Обольянинов Н.А. Русские литографированные портреты 

неизвестных лиц : [альбом].  

Пг. : т-во Р. Голике и А. Вильборг, 1915. [4] с., 24 л. 

Шифр: Э АлП/1-109 

 

Флейвелл Дж. Бодрствующий христианин.  

СПб. : в типографии Иос. Иоаннесова, 1817. 20 с. 

Шифр: 18.209.3.468 

 

Стихи, на всеродостнейшее прибытие его императорскаго величества в Москву,  

1809 года декабря 6 дня.  

М. : В Губернской типографии у А.Решетникова, [1809]. 6 с. 

Шифр: 18.253.1.276 

 

Всероссийское общество филателистов. Северо-Западный отдел Секция 

библиофилов и экслибрисов Памяти Владимира Яковлевича Адарюкова. (1863-

1932) : [Программа 40-го заседания Секции и материалы памяти Адарюкова].  

Л. : Секция библиофилов и экслибрисов Сев.-Зап. отд. ВОФ, 1932 (тип. им. Котлякова).  

14 с., с концовками. 

Шифр: 32-8/11642а 

 

Адарюков В.Я. В мире книг и гравюр : Воспоминания. –  

Факс. воспроизведение изд. 1926 г.  

М. : Книга, 1984. 60 с. (Библиофильские редкости). 

Шифр: 85-7/454а 

 

Муравьев М.Н. Опыты истории, писмен и нравоучения.  

[СПб.] : Печатано в Императорской типографии, 1796.  

Шифр: 18.48.5.9 

 

Страстный к музыке, или Чудаки : Комическая опера в 1 действии  

/ Музыка соч. гна Майера ; Представлена в первый раз на Италиянском театре 7 декабря.  

М. : В типографии П.Кузнецова, 1821. 4 с. 

Шифр: 18.316.4.163 

 

А.Ф. Бычков  

 

Палицын А.И. (Авраамий). Сказание о осаде Троицкаго Сергиева монастыря от 

поляков и Литвы; и о бывших потом в России мятежах / сочиненное онаго же 

Троицкаго монастыря келарем Аврамием Палицыным.  

[М.] : печатано в Московской типографии, 1784. 281 с. 

Шифр: 138/46  

 

 

 



Екатерина II (императрица российская). Наказ Коммиссии о составлении проекта 

новаго уложения.  

[М. : Печ. при Сенате, 1767]. 

Шифр: 18.68.4.21 

 

Потемкин П.С. Зельмира и Смелон, или Взятие Измаила : Лирическая драмма.  

СПб. : Тип. Корпуса чужестранных единоверцов, 1795. 58 с. 

Шифр: 140/413 

 

Таблицы логарифмов на числа от единицы до 10000; и на синусы, тангенсы, 

косинусы, и котангенсы, всех градусов и минут четверьти круга; С таблицею 

синусов, тангенсов и минут четверьти круга, полагая радиус и 10000,00 равных 

частей.  

В Санктпетербурге : при Морском шляхетном кадетском корпус, 1761.  

Шифр: 138/2419 

 

Екатерина II (императрица российская). Наказ Коммиссии о составлении проекта 

новаго уложения.  

[М. : Печ. при Сенате, 1767]. 

Шифр: 138/2832 

 

Болтин И.Н. Ответ генерал майора Болтина на письмо князя Щербатова,  

сочинителя Российской истории.  

В Санктпетербурге : в типографии Горнаго училища, 1789. 181 с. 

Шифр: 138/137 

 

А.Н. Оленин  
 

Бороздин К.М. Начертание жизни князя Якова Федоровича Долгорукаго.  

Санктпетербург : печатано у Ф. Дрехслера, 1805. 83 с. 

Шифр: 138/961; 18.51.7.52 

 

Лобанов М.Е. Элегия при гробе князя Смоленскаго. [СПб., 1813]. 7 с. 

Шифр: 38.76.1.123 

 

Цицерон М.Т. Первая речь против Люция Сергея Катилины / пер. И. Гриневич.  
Харьков : В университетской типографии, 1817. 172 с. 
Шифр: 18.230.5.26  
 
Мусин-Пушкин А.И. Историческое изследование о местоположении древняго 
российскаго Тмутараканскаго княжения : Издано по высочайшему ея императорскаго 
величества повелению.  
СПб. : Тип. Корпуса чужестранных единоверцов, 1794.  
Шифр: 140/399 
 
Павский Г.П. Несколько писем митрополита Филарета (Дроздова) к  
А.Н. Оленину об еврейских одеждах и рассуждение прот. Павского о словах:  
хетонеф ташбец / (Сообщ. действ. чл. Н.И. Стояновским и Н.И. Барсовым).  
[СПб.] : тип. Акад. наук, [1882]. 26 с. 
Шифр: 18.153.3.50 
 
Жуковский В.А. Певец в стане русских воинов / второе, исправленное издание. 
Санктпетербург : в Медицинской типографии, 1813. 32, IV с. : ил. (грав.). 
Шифр: 18.145.2.212 



 
Свиязев И.И. Краткое описание Императорской бумажной фабрики в Петергофе. 
Санктпетербург : В типографии Н. Греча, 1819. 29 с. 
Шифр: 18.91.2.306 
 
Неведомский И.А. Описание новой машины для тиснения монет, изобретенной  
И. Неведомским : С приобщением сделаннаго изобретателем описания 
находящихся ныне в С. Петербургском монетном дворе печатных машин...  
Санктпетербург : в типографии Губернскаго правления, 1811.  
Шифр: 18.80.3.25а 
 

Л.И. Жевержеев 
 

Полный сборник платформ всех русских политических партий : с приложением 

высочайшего манифеста 17 октября 1905 г. и всеподданнейшего доклада графа 

Витте : исправлены и дополнены по последним резолюциям партийных съездов.  

СПб. : издание "ННШ", 1906. 103 с.  

Шифр: 17.154.6.53 

 

Сладострастие и его последствия : наставление для холостых и женатых к 

счастливой и долголетней супружеской жизни : с приложением гигиены  

брачной жизни.  

СПб. : Типография А. Каспари, 1884. 367 с. 

Шифр: 17.141.5.13 

 

Воскресенский М.И. Повести и рассказы / ч. 1-4.  

М. : тип. Вед. Моск. гор. полиции, 1858. 

Шифр: 133/3602-1-4 

 

Собрание сочинений Сенковского (Барона Брамбеуса) : с портр. и  

жизнеописанием автора : [т. 1-9]. Т. 1.  

Б.м., 1858. 517 с.  

Шифр: 106/450-1 

 

И.А. Шляпкин 
 

Сумароков А.П. Гамлет : трагедия. : Представлена в первый раз в начале 1750 года,  

на Императорском театре, в Санктпетербурге. – 4-е изд.  

М. : Тип. Комп. типогр., 1786. 61 с. 

Шифр: 18.45.5.24 

 

Леонар Н.Ж. Тереза и Фальдони, или Письма двух любовников, живших в Лионе  

/ изданныя г. Леонардом; пер. с франц. – издание второе.  

М. : издал книгопродавец Матушкин, у котораго и продается в Университетской 

типографии, 1816. 

Шифр: 18.228.6.2-1-2 

 

Сумароков А.П. Семира : трагедия : представлена в перьвый раз в Санктпетербуре на 

Императорском театре в исходе 1751 года. – 4-е изд.  

М. : Тип. Комп. типогр., 1786. 75 с. 

Шифр: 18.167.2.190 

 

 

 



Сумароков А.П. Хорев : трагедия : представлена в первый раз в начале 1750 года,  

на Императорском театре, в Санктпетербурге. – 4-е изд.  

М. : Тип. Комп. типогр., 1786. 57 с. 

Шифр: 138/2409 

 

Критцингер Ф.А.А. Kritzinger F.A.A.  
Для молодых модных господ.  
[М.] : Печ. при Имп. Моск. ун-те, 1766. 108 с. 
Шифр: 137/1303  
 
Сумароков А.П. Вышеслав : трагедия : представлена в перьвый раз в 1768 году октября  
3 дня на Императорском театре, в Санктпетербурге. – 4-е изд.  
М. : Тип. Комп. типогр., 1786. 56 с. 
Шифр: 18.167.2.184 
 
Сумароков А.П. Ядовитый / 4-е изд. М. : Унив. тип., у Н. Новикова, 1786. 38 с. 
Шифр: 18.168.2.6 
 
Шляпкин И.А. Похвала книге : [сборник изречений, цитат, афоризмов о книге].  
Пг. : [Ф.Г. Шилов], т-во Р. Голике и А. Вильборг, 1917. 121 с. 
Шифр: 17.152.2.28 
 
Сумароков А.П. Первый и главный стрелецкий бунт бывший в Москве в 1682 году  
в месяце маии.  
[СПб.] : Печ. при Имп. Акад. наук, 1768. 50 с. 
Шифр: 138/2413 
 

Е.И. Замятин. Е.П. Казанович 
 

Замятин Е.И. Наводнение : [рассказ] / рис. К. Рудакова.  

Л. : Изд-во писателей в Ленинграде, 1930. 68 с., [2] с. объявл. 

Шифр: 30.9/1065 

 

Бенуа П. Дорога гигантов : [роман] / Pierre Benoit; пер. Н.М. Эфрос;  

под ред. Е. Замятина.  

М. ; Пг. : Гос. изд-во, 1923. 260 с. (Всемир. лит. Новости иностр. лит.). 

Шифр: 37.39.6.96 

 

Замятин Е.И. Три дня : [Восстание на Потемкине].  

Курск : "Книгоизд. т-во " при Курск. губкоме Р.К.П. (большевиков), 1922. 32 с. 

Шифр: 39/706 

 

Балика Д.А. В лаборатории поэта : (Ф. Сологуб, А. Белый, Е. Замятин). Вып. 1.  

Белебей : Н.Я. Фридева, 1917. 1 т. 

Шифр: Л10/В-7/9-1 

 

Урания : Тютчевский альманах. 1803-1928 / под ред. Е.П. Казанович;  

вступ. статья Л.В. Пумпянского.  

Л. : Прибой, 1928. 314 с., [2] c. объявл., [3] вклад. л. 

Шифр: 58/702 

 

 

 

 



Орлова Н.Х. Дневник одного живого существа: из жизни бестужевки :  

[на материалах дневников, писем и архивных документов Казанович Евлалии  

Павловны – выпускницы Высших женских курсов (Бестужевских)].  

СПб. : Парадигма, 2018. 173 с. 

Шифр: 2018-3/19541а 

 

Павлова К.К. Полное собрание стихотворений / вступ. статья Н. Коварского,  

ред. текста и примеч. Е. Казанович.  

Л. : "Сов. писатель", 1939. ХХVI, 452 с., 9 вкл. л. ил. (Библиотека поэта). 

Шифр: 39-3/950 

 

Дени Дидро  
 

Canzio G. Disciplinae morales omnes, etiam eae quae forma artis nondum hucusque 

comparuerunt perpetuo nex traditae avctore d. isr. Gottlieb Canzio. 

Francofurti; Lipsiae, 1752. 

Шифр: 36.9.8.33 

Канцио Г. Все нравственные дисциплины, даже те, которые до сих пор не появились 

как формы искусства… 

 

Coeur J.  Les intérêts de la France mal entendus, dans les branches de l'agriculture, de la 

population, des finances, du commerce, de la marine, & de l'industrie. Tome premier. 

Amsterdam, 1756. 

Шифр: 14.59.2.9 

Кер Ж. Неверно понятые интересы Франции в областях сельского хозяйства, 

народонаселения, финансов, торговли, флота и промышленности. Том первый. 

 

Lee N. The dramatick works of Mr. Nathanael Lee. Volume the second. 

London, 1734. 

Шифр: 6.31.5.11/2 

Ли Н. Драматические произведения мистера Натанаэля Ли. Том второй. 

 

Boulanger M. Le christianisme dévoilé, ou, Examen des principes et des effets de la 

religion chrétienne. 

Londres, 1756. 

Шифр: 16.8.4.19 

Боланже М. Разоблачение христианства, или Исследование принципов и последствий 

христианской религии. 

 

Recueil Necessaire. 

Leipsik, 1765. 

Шифр: 16.8.4.20 

Необходимый сборник. 

 

Николай II  
 

Сборник новейших сведений о вооруженных силах иностранных государств. 

Италия, Бельгия, Голландия, Швейцария, Франция и Соединенные Штаты 

Северной Америки. 

СПб. : Издание Военно-статистического отдела Главного штаба, 1904. 220 с.  

Шифр: 32-5/57 

 

 



Базинер О.Ф. Стихотворения О. Базинера.  

Одесса : Типография А. Шульце, 1892. 7 с.  

Шифр: 37.39.3.86 

 

Немирович-Данченко В.И. В гостях : [очерки и рассказы] / 2-е изд.  

С-Пб. : Издание Эмиля Гартье, 1881. 275 с. 

Шифр: 92/76 

 

Список гражданским чинам военного ведомства первых шести классов по 

старшинству : составлен по 1-е июня 1906 года.  

СПб. : Военная типография, 1906. XLIV, 744 с. 

Шифр: 38.55.7.1-5 

 

Китайский флот.  

[СПб.] : Издание Военно-морского отделения Главного морского штаба, 1888. 52 с.  

Шифр: 31-11/705 

 

Стельмашенко М.А. Внутренний быт Польши XVI в. по свидетельству 

современников.  

Киев : Типография К.Н. Милевского, 1905. 40 с. 

Шифр: 37.64.5.8 

 

Императорская археологическая комиссия (Санкт-Петербург). Выставка 

древностей. Выставка древностей, представляемых Императорскою 

Археологическою Комиссиею на воззрение Государя Императора, 1894 год : 

[каталог].  

СПб. : типография И.Н. Скороходова, 1895. 32 с. 

Шифр: 17.148.3.16 

 

Богданович С.Н. На истинном пути : (божественные и святоотеческие свидетельства 

против раскольников и сектантов).  

СПб. : Отечественная типография, 1910. 134 с., [1] л. портр.  

Шифр: 18.211.6.54/1 

 

Река Бурея : чертежи и карты.  

СПб. : Издание Управления внутренних водных путей и шоссейных дорог  

(по отделу водяных и шоссейных сообщений), 1906. [7] л. черт., цв. карт. (Материалы для 

описания русских рек и истории улучшения их судоходных сообщений; вып. 14). 

Шифр: Ир20/Б-9/2(14 прил.) 

 

Александр I 
 

Lesur C.L. La France Et Les Francais En 1817, Tableau Moral Et Politique, Precede D'un 

Coup D'oeil Sur La Revolution. 

Paris, 1817. 

Шифр: 14.6.4.18 

Франция и французы в 1817 году... 

 

More H. Hints towards forming the character of a young princess. In two volumes. Vol. I. 

London, 1809. 

Шифр: 36.1.7.8 

Советы по формированию характера юной принцессы. В двух томах. Том 1. 

 



Renouard A.A. Annales de l'imprimerie des Alde, ou Histoire des trois Manuce et de leurs 

éditions : T. 1. 

Paris, 1803. 

Шифр: 16.26.7.21 

Анналы типографии Альдов, или История трех Манусов и их изданий.  

Т. 1. 

 

Rau K. F., Cronenthal H. von Der Krieg der Verbündeten gegen Frankreich in den Jahren 

1813, 1814 und 1815; als Erläuterung der beiden Tableaus, welche die Schlachtplane 

jenes Krieges darstellen. 

Berlin, 1826. 

Шифр: 32.Iа/2.6 

Войны союзников против Франции в 1813, 1814 и 1815 годах как объяснение двух 

картин, изображающих боевые планы той войны. 

 

П.К. Сухтелен 
 

Giannone P. Istoria civile del Regno di Napoli, di Pietro Giannone… Tomo primo. 

Haia, 1753. 

Шифр: 12.1.6.20-1 

Джанноне П. Гражданская история Неаполитанского королевства, Пьетро Джанноне... 

Том первый. 

 

J. Nomsz Viršelio vaizdas Maurits van Nassau, Prins van Oranje: In zes zangen. Met 

historische aanteekeningen door J. Nomsz. 

Te Amsteldam, by I.B. Elwe. 1789. 

Шифр: 6.14.4.16 

Мауриц ван Нассау, принц Оранский: В шести песнях. С историческими примечаниями.  

 

Böner S.N.C. Armenianska Patriarken S. Niersis Clajensis Böner, öfversatte på Svenska 

Språket af Karl August Nicander.  

Venedig, 1829. 

Шифр: 17.81.6.37 

Армянский патриарх С. Ниерсис Клайенсис Бёнер, переведенная на шведский язык 

Карлом Августом Никандром. 

 

Tydwinst in ledige uuren; of Proeven van stigtelyken aandagt… 

Leyden, 1774. 

Шифр: 6.14.3.39 

Экономия времени в часы простоя; или испытания на внимание… 

 

Pithoei P. Pervigilium Veneris, ex editione Petri Pithoei, cum ejus & Justi Lipsii notis… 

Б.м., 1712. 

Шифр: 7.39.4.33 

Питоу П. Бдение Венеры из издания Питера Питоу с примечаниями к Юсту Липсиусу. 

 

И.Г. Крачковский 
 

Семенов-Тян-Шанский А.П. Наши ближайшие задачи на Дальнем Востоке :  

(Докл., прочит. в Клубе обществ. деятелей 22 марта 1908 г.).  

СПб. : тип. "С.-Петерб. вед.", 1908. 68 с. 

Шифр: Кр II-543 

 



Антиохийский Я. Император Василий Болгаробойца : Извлеч. из летописи Яхъи 

Антиохийского / изд., пер. и объяснил бар. В.Р. Розен, доц. С.-Петерб. ун-та, гл.-кор.  

Спец. шк. живых вост. яз. в Париже.  

СПб. : тип. Акад. наук, 1883. 634 с. 

Шифр: Кр 1/7772 

 

Русский в (Аравии) Палестине и Египте : Самое простое и легкое руководство для 

скорого изуч. араб. яз., заключающее все самое необходимое в обыден. жизни и в 

путешествии с указанием точ. произношения.  

СПб. : Петерб. учеб. маг., 1914. 126 с. 

Шифр: Кр I-3163 

 

Хащаб А.Ф. Русско-персидский словарь : С крат. этимологией перс. яз.  

СПб. : типо-лит. Н. Евстифеева, 1906. 328 с. 

Шифр: Кр 1/3565 

 

Русский быт в зеркале истории: история и современность 
 

Русский быт по воспоминаниям современников : XVIII век : Сб. отрывков из зап., 

воспоминаний и писем сост. П.Е. Мельгуновой, К.В. Сивковым и Н.П. Сидоровым.  

Ч. 1-2. Ч. 1 : От Петра до Екатерины II-й (1698-1761 гг.).  

М., 1914. 434 с. 

Шифр: 130/949-1 

 

Февралев Е.А. Русский дореформенный быт и христианские идеалы.  

Киев : тип. И.И. Горбунова, 1907. 204 с. 

Шифр: 38.72.5.6 

 

Иллюстрированный прейс-курант мебели и корзин из бамбука, камыша и ивы и 

фабричных камышовых корзин Петра Никитича Балашова.  

М. : Типо-литография В. Рихтер, ценз. 1903. 33 с. 

Шифр: 34.48.3.615 

 

Прейсъ-курантъ обуви и дорожныхъ вещей розничныхъ магазиновъ Товарищества  

И. Погребовъ и Е. Егоровъ. 

М., 1905/6. 

Шифр: 34.82.3.272 

 

Прейсъ-курантъ обуви и дорожныхъ вещей розничныхъ магазиновъ Товарищества  

И. Погребовъ и Е. Егоровъ. 

М., 1903/4. 

Шифр: 34.48.5.40 

 

Лебина Н.Б. Повседневная жизнь советского города: нормы и аномалии.  

1920/1930 годы.  

СПб. : Журн. "Нева" : ИТД "Летний сад", 1999. 316 с., [8] л. ил., портр.  

Шифр: 99-5/4900а 

 

За здоровый советский быт : (Материалы в помощь библиотекам).  

Иваново : Б.и., 1958. 13 с. 

Шифр: Б 8240/З-12 

 



Русский быт : Очерки из произведений: Ибн-Даина, Олеария, Котошихина, 

Посошкова, Болотова, Герцена, Костомарова, Забелина, Михайловского, 

Ключевского, Короленки, Тугана-Барановского.  

Пг. : Жизнь для всех, 1914. 87 с. 

Шифр: 34.86.4.43 

 

Текстиль 
 

Новейшая мода мужского платья. Рига : З. Левитанус, [1909]. 8 с. 

Шифр: 34.53.7.617 

 

Красота женщины и быт / д-р Эльбе.  

М. : Охрана материнства и младенчества, 1927. 23 с., [1] с. объявл.  

(Семья и быт). 

Шифр: 92/3491 

 

Изолани Е. Женщина и jupe culotte : Эволюция соврем. моды.  

Киев : тип. 2 Артели, [1912]. 168 с. 

Шифр : 17.128.2.33 

 

Опытный пятновыводчик, открывающий действительнейшие секреты и средства, 

как выводить пятна всякого рода... с присовокуплением наставления, как наводить 

прежние цвета на полинявшую материю, чистить пожелтевшее белье…  

М. : тип. А. Семена, 1830. 50 с.  

Шифр: 18.91.2.41 

 

Тарасенко-Отрешков Н.И. Руководство к вывождению пятен из всякого рода белых и 

крашеных материй, сукон, казимиров, мериносов и проч...  

СПб. : тип. Глав. упр. пут. сообщ., и публич. зданий, 1833. 96 с. 

Шифр: 18.100.1.333а 

 

Учебник классного преподавания женских рукоделий / [соч.] М. Поспеловой-Гатцук, 

начальницы Проф. учеб. заведения. Вып. 5 : Чинка и штопка.  

Б.м., 1908. 47 с. 

Шифр: 37.20.8.42/5 

 

Хозяйка, экономка, огородница, садовница и мастерица : Настольная кн. для всех, 

занимающихся домохоз-вом, сел. хоз-вом и желающих изучить без посторонней 

помощи главнейшие мастерства и женские работы.  

СПб. : тип. А.К. Киркора, 1871. 608 с. 

Шифр: 18.118.5.48 

 

Текстиль 

 

Открытая тайна превосходнейших естественных искусств и наук как выводить из 

материй всякия пятна, очищать от пятен белье, мыть шелковые чулки и платки, на 

позолоченые и посеребреные края наводить прежнее их сияние...  

В Санктпетербурге : печатана при Горном училище, 1779. 32 с.  

Шифр: 137/939 

 

 

 

 



Поспелова-Гатцук М.А.  

Альбом платья и белья для детей от 2-16 лет : (Более 200 рис.).  

СПб. : тип. т-ва А.С. Суворина "Новое время", 1913. [2] с., 20 л. ил. 

Шифр: 37.7.1.15 

 

Опытный и совершенный парижский пятновыводчик или легчайший способ 

выводить пятна из разных шалей, как то: турецких и персидских, шелковой 

материи, сукон и разной шерстяной материи, белья и прочего, с показанием 

чищения блонд и разных кружев.  

М. : тип. Н. Степанова, 1829. 21 с. 

Шифр: 18.91.2.109 

 

Руже де Лиль К.Ж. Опытное руководство выводить пятна и чистить всякого рода 

материи..., также шляпы, соломенные шляпки, перчатки и всякое платье, не  

распарывая его: пер. с фр.  

М. : тип. Александра Семена, 1848. 90 с. 

Шифр: 18.100.2.115 

 

Чем стирать и как сохранить стираемое белье? / Торг. д. "А.Б. Смолинский".  

СПб. : тип. Бусселя, [1909]. 24 с. 

Шифр: 34.53.6.542 

 

Холодильное хранение мехов и тканей / Т-во склада-холодильника "Унион".  

СПб. : лит. Р. Шварц, [1914]. [16] с. 

Шифр: 37.54.7.151 

 

Осипов Н.П. Старинная русская хозяйка, ключница и стряпуха; или Подробное 

наставление о приготовлении настоящих старинных российских кушаний, заедок и 

напитков… / Гос. публ. ист. б-ка России. – Репр. изд.  

М. : Государственная публичная историческая библиотека России, 2012. 219 с. 

Шифр: 2013-2/1114а 

 

Осипов Н.П. Русская хозяйка, ключница и стряпуха, или Подробное наставление о 

приготовлении настоящих старинных российских кушаньев, заедок и напитков... –  

[печ. с изд. 1828 г.].  

М. : тип. Л.И. Степановой, 1862. 103 с. 

Шифр: 18.94.2.302 

 

Фарфор. Стекло 
 

Ленер З. Замазки и клеи : Подроб. общепонят. руководство для приготовления всех 

сортов замазок и клеев для стекла, фарфора, металлов, кожи, камня, дерева, водо- 

и паропроводных труб и проч., изготовл. из масла, смолы, каучука... и проч.  

/ пер. с нем. инж. Ф.М. Гольберг, действ. чл. Имп. Рус. техн. о-ва.  

СПб. : В.И. Губинский, [1908]. 139 с. 

Шифр: 130/3381 

 

Певцов А.Х. Производство художественных глиняных изделий : (Керамика) :  

Кустарно-пром. и домаш. способом пр-во мелких худож. предметов...  

М. : Г.Т. Бриллиантов, 1903. 327 с. 

Шифр: 38.20.5.20а 

 



Селезнев В.И. Производство и украшение глиняных изделий в настоящем и 

прошлом (керамика) : для техников, художников и любителей керамики сост.  

В.И. Селезнев, зав. фабрикацией эмалей для мозаич. отд. Имп. Акад. художеств.  

СПб. : К.Л. Риккер, 1894. 338 с., 104 ил. 

Шифр: 136/53 

 

"Главунивермаг" (Наркомвнуторга СССР) (Москва).  

Стеклянные изделия : [прейскурант].  

М. : Главунивермаг Наркомвнуторга СССР, 1935. 48 с. 

Шифр: 35-13/526а 

 

Мебель  
 

Алькуф Д. Реставрация старинной мебели / [пер. с фр. Вячеслава Тимофеева].  

СПб. : Симпозиум, 2013. 213 с., [8] л. цв. ил.  

Шифр: 2014-3/19481а 

 

Сборник рисунков мебели, столярных и пр. изделий. Сер. 1. – ценз. 1901.  
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